"我的梦想·职业体验"系列实践活动拉开帷幕

# 团市委召开年中工作分析交流会

**本报讯** (通讯员**小**青) 7 月 25 日, 焦作 团市委举办 2013 年年中工作分析交流会。会 议认真总结了上半年全市团的工作, 研究部 署了下半年全市团的任务。

会上,各县市区团委负责人就工作思路、 亮点工作、推进力度等对上半年工作进行述 职,团市委机关各部室负责人围绕我市共青

博爱县

日上午,50余名中小

学生走进博爱县消防

大队,切身体验了消

防战士的生活。这些

"小消防员们"参观了

官兵宿舍,了解了消

防车辆的功能,进行

了灭火器材使用及动

作演练,最后进行了

爱县委举办的"我的

梦想:职业体验"系列

暑期社会实践活动的

此次活动是团博

第一期。该系列活动将通过带领青少年走军

营、进企业、访农村等多种方式,增强广大青

少年的责任意识和大局意识,进一步加强青

少年的思想道德建设, 引导青少年热爱家

南京人口管理干部学院

暑期社会实践团到我市调研

本报讯 7月15日起,南京人口管理干

邹学院公管系组织的"寻梦中国"暑期社会

实践调研团在我市调研。该调研团深入到

我市青年群体中,通过问卷调查、采访等形

式,了解了我市民众对"中国梦"、"中原梦"

的理解和认识,同时调研队员们积极向民

众普及"中国梦"的相关知识。此次调研活

动增进了南京与焦作两地青年的相互了解

和沟通, 促进中原地区与南方地区的文化

交流,增架起一座寻梦的友谊桥梁。

团"五化"工作思路、"六个一"活动和各自负 责的工作对下半年全市团的任务进行了部 署,并重点解读了《关于深入推进志愿者工作 的意见》和团市委贯彻落实"群众路线",在全 市专兼职团干部中开展的"呵护雏鹰-助力圆 梦"活动。下半年,全市共青团工作将继续按 照"五化"工作思路,力求实效,全力推进团的 各项工作顺利开展。随后,大家就工作开展中 遇到的问题、总结出的经验进行了交流,达到 了总结工作、查找不足、交流经验、共同提高

团市委书记张刚从"敢于迎难而上""打 造工作亮点""建立长效机制""保持组织活 跃""深入开展活动""抓好牵头工作""善于整

合资源""勇于承担责任""坚持巩固创新"等9 个方面与参会团干进行了交流。希望各级团 干要善于总结和借鉴工作中好的经验和做 法,提高解决问题的能力,尽职尽责地做好团 的各项工作。会议由团市委副书记郭晓黎主 持,团市委机关全体人员及各县市区团委书 记、副书记参加会议。

# "嵇康"也要当选调生

-修武县省选调生做客《阅读精彩》栏目侧记

如果"竹林七贤"的精神领袖——嵇 康从天而降来到我们现实生活中,会发生 什么有意思的事情呢? 7月17日下午,由 修武县省选调生许昭、薛长江、周金锁、许 东方、郭怡然、许瑶、胡亚丽、李明霖共同 表演的话剧《时空之旅》在焦作教育电视 台第七期《阅读精彩》精彩上演,该期节目 讲诉了嵇康(许昭饰)穿越时空,在省选调 生李响(郭怡然饰)的影响下为民办实事 的故事,博得了现场观众的阵阵掌声。

"我叫吉慷,吉祥的吉,慷慨的慷。现 在的我在河南理工大学求学。可是谁又知 道 1700 年前, 我乃竹林七贤之一。"一开 演,一名身材高大、身穿古装长褂的男子 正风度翩翩地向观众走来,他就是吉慷。

原来,吉慷被学校安排到岸上乡政府 随省选调生李响实习。起初,吉慷因1700 年前被奸臣所杀,不相信李响能真心实意 为老百姓办事,始终冷眼看着李响忙来忙 去。随着了解的加深,吉慷发现李响是真 心爱上了这份工作,李响的言传身教也让 他渐渐理解了什么是"为人民服务",而 "选调生"的形象也在他的脑海中渐渐清 晰起来

岭后村的危房里住着一位王大娘,老 伴已经过世,儿子又在外地打工。一次暴 雨,李响担心王大娘出事,冒雨跑到王大 娘家,并冒着房屋随时坍塌的危险到屋里 把王大娘珍藏的老伴的照片取出来。

"轰隆"一声,李响刚把照片拿出来, 房屋便倒塌了,一直跟在李响后面的吉慷



节目录制现场 本报记者 张璐摄

目睹了这一切,彻底被她为民服务、心存 百姓的精神打动了

在李响的感化下,吉慷帮助王大娘找 来工程队盖新房子, 工程款则由乡党委、 乡政府组织全乡的党员干部捐助。王大娘 得知此事后,感动得不知道说什么好。

"竹林中的贤者已成为往事,现在的 我要成为一名选调生。你要问我为什么? 因为我爱深爱着我的祖国,我的人民,我 的时代!"剧尾,吉慷感慨地说。

## "一赛一节"志愿者面试工作 全部结束

本报讯 (通讯员小青) 7月24日,团市委在市龙源 湖青年志愿亭对 40 名"广场主持"和"礼仪服务"类志愿 者进行了面试。此次面试从自我介绍、现场问答、形体展 示等环节对志愿者进行了全方位的考核。至此,"一赛一 节"志愿者招募面试工作全部结束,被录用的志愿者名单 将通过焦作市志愿者新浪官方微博对外公布。随后,团市 委将联合相关部门对赛节志愿者进行专项培训。

### 焦煤集团赵固二矿 争创省级"青年文明号"

本报讯"树文明形象,创一流业绩,树文明标兵,展 青年风采……"7月25日上午,河南煤化焦煤集团赵固 二矿地测科地测组办公室里争创省级"青年文明号"的几 块醒目牌匾吸引了笔者的注意。该测量组员工赵凯告诉 笔者,作为新时代年轻矿工,应该积极践行"敬业、协作、 创优、奉献"青年文明号精神,用实际行动圆我们的"青春 梦、矿山梦"

自从投产以来,赵固二矿党委高度重视文明创建工 作,陆续争创了市级文明单位、省五四红旗团委、省创先 争优先进党组织及中国最美矿山等, 员工的集体意识和 荣誉感得到明显提升。据悉,截至目前,该矿共有市级青 年文明号3个。

为进一步增强企业凝聚力和员工的战斗力,结合企 业年轻人比较多的实际情况,该矿团委在连续两年争创 市级"青年文明号"成功的基础上,进一步总结经验,率先 提出了测量组争创省级"青年文明号"的目标。该矿测量 组 2011 年获焦作市"青年文明号"称号。目前青年党员 6 人,共青团员7人,且具有学历较高、技术过硬、综合素质 好等特点。测量组争创工作富有特色,在完成本职岗位的 同时,积极参加青工小课堂、志愿者等活动,以青年服务 联系卡为载体,积极开展"传、帮、带"活动,提升技能水 平,制定行为准则等,并时刻用"青年文明号"的精神提醒 团队,以最好的状态投入到工作中。

该矿团委负责人告诉笔者,在矿党委的指导下,将以 此次创建工作为契机,进一步加大力度,形成党政工团齐 抓共管的巨大合力,力争通过扎实的争创工作达到"勇争 一流,力争排头兵"的目标,为矿井"战危机、保安全、促发 展"贡献青年人的智慧和力量。 (邱新平)

## 理工大建筑与艺术设计学院 暑期社会实践走进盆窑村

本报讯 近日,河南理工大学建筑与艺术设计学院 暑期社会实践团队走进沁阳市山王庄镇盆窑村,学习了 解黑陶加工工艺、发展历程以及现状,并就城镇化、新农 村规划、黑陶非物质文化遗产保护深入交流,提出多条可 行性措施。 (朱龙文 郝朝霞)

我市暑期大学生

社会实践形式多样

本报记者 张 璐

实践出真知 志愿显真情

务队在院团委的统一安排下到达焦煤集团敬老院,受到了

敬老院工作人员的热烈欢迎。天气虽然酷暑难耐,但依然阻

挡不住志愿者的工作热情,他们有的在扫地擦窗户,有的在

务团来到东方红社区开展维修小家电服务志愿活动。成员

们以娴熟的技术博得社区居民的信任,得到了居民群众的

来到李万村进行医疗志愿服务。来自医学院的"小护士"为

社区 400 余名居民进行了免费体检。一位老奶奶看着在座

的各位优秀的小护士情不自禁道:"虽然我们时间充裕,但 人毕竟老了行动多有不便,去医院检查一直是个难事,现在

品民族文化 传民族精神

有了你们这些'小医生',不出门也能体检了。

7月2日,焦作示范高等专科学校"献爱心,暖人心"服

7月14日,河南理工大学学生社团联合会"中原梦"服

7月15日,河南理工大学医学院医疗志愿服务小分队

按照共青团中央的统一领导,河南省共青团的具体部 署,今年暑假,我市各高校大学生纷纷走出校门,开展形形

本报记者 张 璐 本报通讯员 薛长江

材的使用方法。

本报讯 日前,笔者从省教育厅获悉,焦作 师专"应用电子技术实训基地"被遴选确定为 2013年度河南省高等职业教育示范性实训基 地建设项目。这也是该校应用电子专业获批省

设,在特色专业建设上下功夫,依托工程中心的 技术支撑,为该校应用电子技术专业被批准为 河南省高等学校特色专业建设点作出了积极贡 献。助力学校向研究型大学迈进,同时通过产学 结合提升了学校的综合竞争力。

(周明娅)

2013年7月30日星期二/编辑李新战/校对刘玉珍/组版李新战

焦作师专特色专业建设成效显著

图为消防员在为中小学生介绍消防器

乡,树立远大理想,自觉投身家乡建设。

级特色专业建设点后取得的又一项重要成果。

近年来, 焦作师专通过产学研的合作建

(薛涛)

(博团)

博 团 摄

## 动感青年

JIAOZUO DAILY 焦朴青年團

色色的社会实践活动。

一致好评。

为老人晾晒被子,有的陪老人散步

## 300 名河南籍贫困大学新生将获得每人 5000 元资助 即日起可拨打 12580 报名

# 2013 爱心接力公益助学活动启动

本报讯 (记者张璐) 7月15日,2013年 度"爱心接力·梦想中原"大型系列公益助学 活动正式启动。该活动由中国移动河南公司 联合共青团河南省委、河南省慈善总会、河南 省教育厅学生资助管理中心等单位共同开 展,倡导员工、爱心企业进行募捐,活动将筹 集善款 165 万元,资助 300 名河南籍考入本 省32 所公办大学的贫困本科大学生和100 名孤儿,这也是"爱心接力"行动连续第八年

### 一场持续八年的公益活动 爱心接力感动中原

据了解,从2006年起,中国移动河南公 司在多年履行社会责任的基础上,面向教育 领域,面向贫困地区,联合慈善机构和主流媒 体,持续开展了"爱心接力"行动,形成了"慈 善机构组织、企业出资、员工志愿服务、主流 媒体倡导、社会各界参与"五位一体的公益慈

七年来,中国移动河南公司开展的以"爱 心接力"为主题的公益助学活动,累计出资 4700余万元,资助贫困大学生940名、贫困教 师 200 名、农村贫困儿童 1600 名、留守儿童 2500 名、孤儿 250 名、聋哑儿童 100 名、艾滋 孤儿 4752 名,远程培训 3850 名农村教师,建 设爱心图书馆(爱心书屋)75 所、多媒体教室 20 个、农村电脑阅览室 200 个。 2008 年汶川 地震发生后,爱心接力行动出资 55 万元援建 了四川灾区江油市新春乡猫儿寺小学,帮助

重建校舍、操场,并建设一所多媒体阅览室, 投入 10 万元设立"爱心接力"助学基金,帮助 孩子们完成学业:2009年,新中国成立60周 年之时,"爱心接力"行动以"爱心接力·情满 中原"为主题,捐资80万元,资助贫困学生、 老红军战士和孤儿;2010年,中国移动河南公 司捐资近百万,帮助贫困大学生圆大学梦,组 织孤儿参观上海世博会;2011年,中国移动河 南公司投入35万元设立"爱心接力"基金,资 助 100 名贫困大学生、100 名孤儿、远程培训 1000 名农村中小学校长、首批提供 300 个校 园勤工助学岗位;2012年,"爱心接力·汇爱中 原"公益慈善行动,中国移动河南公司联合爱 心企业、爱心人士、志愿者、慈善机构资助 340 名贫困大学生、100名孤儿、远程培训教师 850 名、校长"影子培训"21 人,在省内高校提 供 1000 个校园勤工助学岗位 …… 涓涓细流 汇成爱的江河,"爱心接力"微公益联盟组织 的活动得到了社会各界认可和支持,2011年, "爱心接力"微公益以团体形式当选"感动中 原十大年度人物",2012年河南移动公司荣获 "最具爱心企业"称号。

### 一次扬帆梦想的再度起航 百万善款圆梦中原

2013年,中国移动河南公司"爱心接力" 活动再次起航,今年以"爱心接力·梦想中原" 为主题,鼓励优秀的寒门学子,树立远大理 想,努力奋斗,让梦想成真!河南移动公司将 在捐助65万元的基础上,继续集合各方力 量,倡导员工、爱心企业进行募捐,筹集善款 165 万元, 开展一系列爱心助学活动, 资助 300 名河南籍考入本省 32 所公办大学的贫困 本科大学生,每人5000元;资助100名孤儿, 每人 1500 元;开展红色夏令营活动,组织受 助孤儿到井冈山参观学习;开展"爱心接力" 大学生勤工俭学助学活动。

中国移动河南公司企业责任指导委员会 有关负责人指出:作为一个负责任的企业,中 国移动河南公司将更好地履行自己的社会责 任,以"爱心接力"为载体打造更加广泛的公 益平台, 动员广大员工和社会各界积极参与 到公益事业中来,帮助更多的人实现梦想。

据了解,活动自7月15日起正式启动。

活动主办方将在"爱心接力"官方网站(http:// axjl.dahe.cn)和"爱心接力"官方微博(新浪微 博: 爱心接力在线 http://weibo.com/ 1962727521)开展微博爱心传递活动,号召社 会爱心人士共同参与此次互动活动,通过加 关注、评论或转发,参与志愿服务活动,在全 社会形成爱的"接力"。

即日起,今年参加高考的应届贫困大学 生可以通过拨打 12580 热线进行咨询报名, 并将相关资料送达或邮寄至河南省慈善总会 进行审核,由慈善总会负责遴选、核实并确定 300 名受助学生名单。报名截止日为 8 月 15

(线索提供:王静)

贫困大学生资助对象具体报名标准: 1.考生家庭为农村、城市的低保家庭;2.考 生家庭为因病因灾致贫的家庭;3.户籍为 河南籍的考生被我省32所公办大学录取 (接到录取通知书并报到人学,接到通知 书而没有入学的则取消资格);4. 优秀党 员及老红军的后代可优先;5.原则上曾接 受别的公益组织、政府部门资助的学生不

贫困大学生报名需提供的相关材料: 1.身份证(复印件)、大学录取通知书(复 印件);2. 农村户口的学生需开具村委会

再进入此次资助范围。

以上单位的贫困证明,城市户口的学生家 里是低保户需有低保证明,也可由街道办 事处以上单位开具贫困证明(所有证明须 留有开具人的姓名及联系方式);3. 家庭 直系亲属的户口本复印件,符合优秀党员 等优先受助条件的需提供相关资料证明; 4.个人申请材料 1份(个人及家庭详细情 况简介),附详细联系方式。

申请者将以上资料送达或邮寄至河 南省慈善总会进行审核。邮寄地址:郑州 市畜牧路福彩大厦611房间(收),邮编: (线索提供:杨昊翔) 450011

为保护民间剪纸艺术,展示民间非物质文化遗产的独 特魅力,7月17日,河南理工大学文法学院"最炫民族风" 暑期社会实践团在焦作市人民公园举办了剪纸艺术展览活 动。本次剪纸艺术展览活动所展示的作品均为队员们亲手 制作,题材涉及花鸟、人物、文字、景点、神话故事等多方面。 作品融传统剪纸艺术与现代造型法于一体,既古朴典雅,又 充满现代美感。在游人观看作品的同时,队员们解说着剪纸 的文化历程,从战国遗址中的银箔镂空刻花弧形装饰物到 汉代出现的最早意义上的剪纸。

7月19日,河南理工大学机械学院"古风今梦"暑期社 会实践团队前往我市武陟县青龙宫开展了以"关注焦作文 化为主题的社会实践活动。通过管理人员的介绍,队员们了 解了青龙宫的历史,并在青龙宫负责人的带领下来到青龙 故居,聆听关于青龙的神话故事。

### 爱特殊群体 筑和谐社会

近日,焦作大学艺术学院暑期"三下乡"社会实践服务 队一行 120 余人来到修武县西村乡当阳峪村。当天傍晚,音 乐响起,一段热情奔放的舞蹈《开门红》拉开了文艺会演的 序幕,节目内容丰富,形式新颖,尤其是小品《诊所风波》最 受村民欢迎,博得了在场观众的阵阵掌声。

7月17日,河南理工大学文法学院"一米阳光"暑期实 践团队前往修武县城关镇大韩村开展儿童遭受家庭暴力情 况的调查。通过此次实践调查,家长和实践队员们一致认 为,要区分训诫和家庭暴力的界限;要改变家长残存的"不 打不成材"老式教育方法;要发挥榜样的力量,寓教于行;发 现身边出现家庭暴力要及时举报,用法律这张网为孩子提 供安全保障。

(线索提供:姬祥)

## 河南理工大学荣获两个国家级大学生校外实践教育基地建设项目

本报讯(记者张璐)日前,河南理工大学 申报的两个大学生校外实践教育基地获准建 设,这是继 2012 年该校分别与河南煤业化工 集团有限责任公司、沁水蓝焰煤层气有限责 任公司、中国平煤神马能源化工集团有限责 任公司共建国家级工程实践教育中心之后, 再次获准建设的国家级大学生校外实践教 育基地项目。本次获批的两个国家级大学生 校外实践教育基地分别为:资环学院申报的 "云台山世界地质公园理科实践教育基地"

和能源学院申报的"大同煤矿集团有限责任 公司工程实践教育中心 (与山西大同大学共

自上个世纪80年代开始,云台山就作为 河南理工大学地质类专业的野外实习基地, 基地内地层出露齐全,地质现象丰富。这次成 功获批国家级大学生校外实践基地,有力地 保障了该校的野外实践教学环节正常运行, 对提高该校的人才培养质量,将会发挥其积 极的作用。

大同煤矿集团有限责任公司,是该校近 几年来新签订的实践教学基地, 可以满足该 校采矿工程、安全工程、地质工程、矿物加工 工程、测绘工程、机电类等 15 个专业的实践 教学需要。河南理工大学每年有500多名学 生到基地参加认识实习、生产实习、毕业实习 和毕业论文(设计)。大同煤矿集团有限责任 公司工程实践教育中心的成立, 为提高该校 大学生的工程实践动手能力和创新能力提供 了良好的实践环境。

从全省高校获准建设的实践教育基地数 量来看,我省只有郑州大学和河南理工大学 同时获批 2 项。目前,河南理工大学已建立 100多个省内外实习基地,为各专业学生开展 实践活动提供了良好条件,对进一步落实"卓 越工程师"培养计划、探索校企联合培养人才 机制,提升学生的社会责任感、实践能力、创 新精神和就业能力,必将发挥积极的推动作

(线索提供:姬祥)